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СИСТЕМИ ПРОГНОЗУВАННЯ  

РИНКУ ПАСАЖИРСЬКИХ АВІАПЕРЕВЕЗЕНЬ 
 

Авіаперевезення є важливою складовою туристичної індустрії, яка у 
всьому світі серйозно постраждала через пандемію, а з початком війни в 
Україні – зазнала структурних змін у географічному розподілі перевезень і 
туристичних потоків. Оскільки ринок пасажирських авіаперевезень — це 
складна і динамічна галузь, яка об’єднує авіакомпанії, аеропорти, уряди, 
організації, що займаються управлінням авіаперевезень, а також кінцевих 
споживачів — пасажирів, то одним із важливих актуальних завдань є 
прогнозування його розвитку.  

Згідно із дослідженням Джафарі Н. та Льюісон М. [1], при прогнозуванні 
перевезень досить ефективними є економетричні та статистичні методи, а 
також методи на основі штучного інтелекту. Інноваційним підходом 
вирізняється дослідження Гуо Х. та ін. [2] щодо застосування машинного 
навчання для прогнозування квантильних прогнозів у реальному часі на 
прикладі аеропорту Хітроу. 

Системи прогнозування ринку пасажирських авіаперевезень 
використовуються для передбачення попиту на авіаперевезення, аналізу трендів 
і ухвалення обґрунтованих рішень щодо цін, маршрутів і загальної стратегії 
розвитку авіакомпаній. Цей сегмент авіаперевезень залежить від багатьох 
змінних, таких як сезонні коливання, економічні умови, події глобального 
масштабу, конкуренція, а також змінні у поведінці споживачів. Для 
прогнозування актуальними є використання часових рядів, регресійних 
моделей, машинного навчання та нейронних мереж, моделей на основі імітацій 
та сценарного аналізу. Завдяки розвитку технологій збору та обробки великих 
даних можна отримувати детальну інформацію про поведінку споживачів 
(наприклад, історія бронювання квитків, переваги клієнтів, популярні 
напрямки) і на основі цих даних будувати точні прогнози попиту. 

Щодо прогнозування дій різних учасників на ринку перевезень, то варто 
згадати й про спеціалізовані програмні платформи, які інтегрують різні джерела 
даних і дозволяють здійснювати точне прогнозування. Прикладами таких 
платформ можуть бути Amadeus, Sabre, Travelport, або ж FlightStats. Кожен із 
методів чи платформ спрямовані на отримання достовірних прогнозів із метою 
забезпечення ефективності бізнес-процесів у авіаційній галузі. 
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ВИКОРИСТАННЯ НЕЙРОМЕРЕЖ ДЛЯ ПЕРЕДБАЧЕННЯ  

ПОГОДНИХ УМОВ ТА ЇХНІЙ ВПЛИВ НА СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 
 

Сучасне сільське господарство стикається з численними викликами, 
пов'язаними зі змінами клімату та необхідністю оптимізації виробничих 
процесів. Точне прогнозування погодних умов стало критично важливим 
фактором для прийняття управлінських рішень у аграрному секторі. 
Впровадження нейронних мереж для метеорологічного прогнозування 
відкриває нові можливості для підвищення ефективності 
сільськогосподарського виробництва. 

Дослідження Sharma та співавторів демонструє, що застосування глибоких 
нейронних мереж для прогнозування погоди дозволяє досягти точності 
передбачення температури до 94% та кількості опадів до 89% на період до 
7 днів [1].  Такі показники значно перевищують традиційні статистичні методи 
прогнозування. При цьому важливим фактором є використання різноманітних 
метеорологічних параметрів, включаючи атмосферний тиск, вологість повітря, 
швидкість вітру та сонячну радіацію. 

Особливу увагу варто приділити архітектурі нейронних мереж, що 
використовуються для прогнозування. За даними дослідження Kumar та колег, 
найефективнішими виявились довга короткочасна пам’ять (LSTM) та згорткові 
нейронні мережі (CNN). LSTM-мережі показали найкращі результати при 
прогнозуванні часових рядів метеорологічних даних, досягаючи 
середньоквадратичної помилки (RMSE) менше 1.2°C для температурних 
прогнозів [2]. 

Практичне застосування нейромережевих прогнозів у сільському 
господарстві дозволяє оптимізувати низку критично важливих процесів. 
Дослідження Yang та співавторів показало, що використання точних погодних 
прогнозів дозволяє знизити витрати води на зрошення на 23% та підвищити 
врожайність зернових культур на 15% завдяки оптимізації графіку поливу [3].  

Важливим аспектом є інтеграція систем прогнозування погоди з системами 
підтримки прийняття рішень у сільському господарстві. За даними Liu та 


